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Реализуемые в Учреждении образовательные программы
1. Начальное общее образование.

2. Основное общее образование.

Исторические  сведения о  школе

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Колинская основная общеобразовательная школа », (далее - Учреждение), создано в 1952 году Приказом по Бокситогорскому районному отделу народного образования, как Колинская восьмилетняя школа. 

В дальнейшем Учреждение было переименовано:

-  в 1994 году в муниципальное образовательное учреждение «Колинская неполная средняя школа» (Постановление главы администрации Бокситогорского района Ленинградской области от 26.01.94 №47).

-  в 1999 году муниципальное образовательное учреждение «Колинская неполная средняя школа» переименовано в Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Колинская основная общеобразовательная школа» (Приказ КОПО администрации МО «Бокситогорский район» №145 от26.10.1999)

Решением Бокситогорского территориального отделения ЛОРП Учреждение Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Колинская основная общеобразовательная школа» зарегистрировано как юридическое лицо (Свидетельство серия 47 №001191264 24 июня 1998 года № 18/00132).

Общая характеристика

Здание построено в 1952 году, достроено в 1975 году . 

Общая площадь всех помещений  – 966 м 2

 Рабочая площадь здания школы – 719 кв.м.
Застроенная площадь территории - 878 м 2 (хозяйственные постройки – дровяные сараи)

Размер учебно-опытного участка – 0,53 га 

Общая площадь земельного участка 7082 кв.м., площадь учебно-опытного участка школы – 0,5 га.

На территории имеются хозяйственные постройки для хранения дров, асфальтированная спортивная площадка. На приусадебном участке растут фруктовые деревья, ягодные кустарники, многочисленные цветники.

В течение текущего учебного года школа работала над целью: 

Обеспечение современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным потребностям общества.

Для достижения цели были поставлены следующие задачи:

1. Создание условий для реализации прав граждан на получение качественного образования, способствующих их духовному, физическому, интеллектуальному развитию, то есть обеспечение доступности образования.

2. Обеспечение условий для повышения качества образовательных услуг через обновление содержания образования, использование новых технологий, организационных форм, педагогических методов и приемов, повышение квалификации педагогов. 

3.  Обеспечить внедрение в учебный процесс новых образовательных технологий, в том числе тестирования  с целью подготовки               учащихся  к сдаче ЕГЭ.

4.  Создание условий для реализации программы развития «Школа – центр формирования любви к родному краю  и основ здорового образа жизни».

5. Формирование общей культуры личности, готовой к самореализации;
6.  Участие в создании единого телекоммуникационного пространства района. 

7. Организация работы и обеспечение управленческого учета СБППО.

8. Соблюдение условий по выполнению требований по охране труда, правил и норм техники безопасности.

9. Укрепление и пополнение материально-технической  базы школы.

В школе обучалось по ступеням образования:

1 ступень (начальная школа) – 1 комплект класса (1-4)

На начало года – 9 учащихся, на конец – 9 учащихся. 

2 ступень (основная школа) – 5 комплект классов.

На начало года – 26 учащихся, на конец- 26 учащихся. 

Численный  состав в течение года не менялся. 

Всего учащихся по школе: на начало года - 35, на конец года – 35 уч-ся.

Педколлектив составляли 10 учителей, имеющих педагогическое образование:

высшее – 7 человек

среднее специальное – 3 человека (из них 1 чел. – Бойцева А.В. незаконченное высшее).

Из них имеют:

высшую квалификационную категорию – 4 (1 совместитель)

1 квалификационную категорию – 3 чел (1 совместитель)

2 квалификационную категорию – 2 чел.

не имеют – 1 чел. ( Бойцева  – молодой специалист, стаж -3 года, подала заявление на вторую категорию)

В 2010-2011 учебном году аттестацию успешно прошел 1 чел. – Безверхова Л.В. – высшая категория.

 Педколлектив разновозрастной – 1 чел. –  молодой специалист (Бойцева) 

стаж работы более 5-ти лет  - 1 чел.( Певцова), более  15 лет имеют стаж работы - 7 чел. чел., (Калинина В.А., Безверхова Л.В. Соловьева Н.А., Журавлева В.Н., Баринова Н.И., Жукова Н.Н. Вишнякова Л.А. – совм., Филиппова – совм.).

Из них пенсионеры по возрасту – 6 чел.( Журавлева В.Н., Жукова Н.Н., Калинина В.А., Безверхова Л.В., Баринова Н.И., Филиппова Л.А.).

Администрация систематически отслеживает потенциал педагогов, их уровень квалификации, сроки прохождения курсов повышения квалификации, аттестации учителей. 

Система внутришкольного контроля направлена на объекты различных направлений: система воспитательной работы – реализация программы развития школы, проведение внеклассных мероприятий;

Учебная работа – переводная и итоговая аттестация, к/р за полугодие, ведение школьной документации, тематическое планирование и программы;

Предупреждение пожаров и ЧС – тренировки по эвакуации, выполнение плана мероприятий;

Спортивно-оздоровительная работа – выполнение плана мероприятий;

Информатизация – состояние работы в данном направлении, учет выходов в Интернет, использование СБППО и ПСПО, различного рода мониторинги и многое другое. 

Прошлый учебный год школа работала над темой : « Повышение качества образования через освоение новых подходов в обучении и совершенствования методического содержания кабинетов.»

Цель методической работы : Создание условий для  обеспечения методической подготовки учителя к использованию современных педагогических технологий в обучении школьников.

Главным центром, координирующим всю методическую работу  школы , является заседание методического объединения. Заседания методического совета проводятся, как правило, каждую четверть. На методический совет выносятся важные вопросы, связанные с образовательным процессом в школе, рассматриваются недостатки , нерешенные проблемы, вырабатываются предложения по их реализации. 

Результат педагогического профессионализма можно определить по конечным результатам деятельности учителя, а конечный результат это-качество знаний умений и навыков в рамках определенного предмета. Высокое качество знаний (выше 60%)по предметам за год имеют учителя Калинина В.А. -география -63%, Физическая культура -90%, Соловьева Н.А.- физика 72%, Баринова Н.И. -история -61%, обществознание -86%, Журавлева В.Н. –природоведение -75%.

Повышение педагогического мастерства осуществляется в школе  через работу по индивидуальным темам по самообразованию , прохождение аттестации ( Безверхова Л.В. – высшая категория), курсы переподготовки (Безверхова Л.В. – «Актуальные проблемы обучения математике в школе» ЛОИРО 2011 г., Баринова Н.И.и Журавлева В.Н. – «Психолого- педагогические основы успешного обучения» - 2011 г. ЛГОУ им.Пушкина, Соловьева Н.А. – «Делопроизводство в ОУ», «Организация обр.процесса в нач. школе в условиях перехода на ФГОС»), участие в конкурсе кабинетов, который прошел в школе (все учителя предметники имеют паспорт кабинета).  Отмечены кабинет истории (учитель Баринова Н.И. ) и математики (учитель Безверхова Л.В.), но работу по оснащению кабинета следует продолжать и в следующем учебном году.

Можно отметить , что по результатам аккредитации образовательного учреждения школьная документация  (журналы, личные дела, дневники учащихся) ведется надлежащим порядком .Но есть существенное замечание: строгое выполнение практической части программы по некоторым предметам БУ. ( Мелкие замечания, на которые было указано –устранены) 

Организация процесса обучения, повышение качества обученности зависит не только от способностей учащихся, но и от профессионализма учителя.  Следует отметить большую работу  коллектива школы по подготовке учащихся 9 класса к Г(И)А: на заседании МО составлен план работы , ИОМ для Фекличевой Н., план контроля за подготовкой к экзаменам (посещения уроков , проведение диагностических работ, пробных экзаменов, журнал)

Администрацией школы были посещены уроки 9 классе (с целью контроля за подготовкой учащихся к итоговой аттестации). Уроки проанализированы  на заседании круглого стола, получили хорошую оценку администрации. 

 Общий контроль за подготовкой к ГИА (анализ диагностических работ, тестовых работ по материалам ЛОИРО, пробных экзаменов, журнала, беседы с учителями, беседы с по психологической подготовке учащихся), показал, что все учителя проводят качественную  работу по подготовке учащихся к сдаче итоговой аттестации.  Использование ИОМ для «слабых ребят » применялось оправдано. Это подтверждают результаты Г(И)А:

 Русский язык : качество- 100%, результативность – 100%  (2-«5», 3- «4», )                          

                           Фекличева Н – «4»

 Математика :   качество- 80%, результативность – 100%  (2-«5»,2- «4», 1-«3»)                         

                           Фекличева Н.  –  «3»

Биология :  качество- 100%, результативность – 100%  (2-«5», 3- «4»,)                           

                           Фекличева Н – «4»

Физика : качество- 80%, результативность – 100%  (2-«5», 2- «4»,  1-«3» )                        

                           Фекличева Н – «3»

Исходя из итогов переводной аттестации и годовых оценок,  следуют выводы:

Ребята хорошо подготовились и выполнили задания. (см . справку) Все учащиеся успешно прошли переводную аттестацию. Но слабую подготовку отмечают учителя в 6 классе. Это ожидаемый результат, так как в целом 6 класс очень слабый по своим способностям, (низкое качество за экзамены и за год нет «хорошистов») поэтому и переводная аттестации составлена  с учетом дифференцированного  подхода. Очень высокое качество (77%-география 7класс ). 

Контрольные работы по материалам КО приказом  можно принять за результаты переводной аттестации. (4,5, 8класс)  в таком перечне (4 класс - математика , русский; 5 класс- математика , русский; 8 класс- физика) проводятся 2 раза в год .  
 Соблюдается вся процедура подготовки и проведения государственной (итоговой) аттестации через приказы, решения педагогического совета, локальные акты , заседания МО. Отработан механизм доведения нормативно- правовой базы до всех участников образовательного процесса.

Не смотря на малочисленность состава ученического коллектива школа активно участвует в районных мероприятиях и конкурсах международного уровня.  Результативные итоги участия в конкурсах и соревнованиях таковы:

Олимпиада по биологии : 3 место-Булгаков О, Слет юннатов- командное:

1 место-«Выставка», 2 место-«Удивительное рядом»

Личные : «Природа глазами ребенка»

1 место Пасюга С. (2 кл.), 2 Место-Певцов Артем (9 кл.)

Спортивный праздник сельских школ: 2 командных места

3место.-«Тропа альпиниста», 3место- «Большая эстафета»

«Русский медвежонок»: 1 место- Ильин Н, 1 место –Лоцманова Ю, 2место – Евдосеева В.

«Кенгуру» :1 место – Бушкова Н-7 кл.,1место- Певцов А.- 9 класс, 3 место- Евдосеева В.-7 кл., «Золотое руно» - 1-е место (в районе) – Дергачева Д. – 9 кл. 
Школа  приняла участие во всех запланированных мероприятиях, кроме учащихся начальных классов (природоведение) , это связано с уходом учителя в декретный отпуск. Хочется отметить ежегодное активное (всегда есть призовые места) участие в олимпиаде по биологии и Слете юннатов – лично Журавлеву В.Н., причем учебно-опытный участок  в смотре конкурсе занял 2 место среди сельских школ.

В национальном проекте «Наша новая школа» есть ключевые положения, касающиеся важности школы, как основного института, дающего знания ученикам. Образовательное учреждение должно  не только раскрыть свои возможности и способности, но и помочь детям сориентироваться в высокотехнологичном конкурентном мире. Без тесного педагогического и родительского содружества  не будет успеха и  у ученика, которого мы ставим в центр внимания, его развитие, общение внутри ученического пространства ,поэтому наша школа динамично выстраивает отношения между учителем, учеником, родителем  как диалог .

   Работа с родительской общественностью в 2010-2011учебном году была направлена на степень взаимодействия со всеми участниками образовательного процесса, где родители имели возможность не только воспитывать детей в духе уважения и любви к труду, дисциплине, соблюдению норм жизни российского общества, но и повысить авторитет школы и учителя. Продолжилось укрепление сотрудничества и расширение поля позитивного общения с семьей, вовлечение родителей в воспитательный процесс школы, создание единого воспитательного пространства «родители – дети - учителя». Виды взаимодействия всех участников образовательного процесса были разнообразны:1.общешкольные и классные родительские собрания; 2.совместные культурно-массовые мероприятия; 3.трудовые субботники по подготовке школы к новому учебному году; 4. организация и проведение туристических походов и др. 
Основные задачи, которые решались на протяжении учебного года были следующие:

1.формировать взаимосвязь и взаимозависимость с малой родиной, на которой проживают все представители школьного сообщества/учителя, родители, учащиеся/.

2.содействовать сплоченности всех участников образовательного процесса в решении основных направлений Программы  развития школы.

3.привлекать родителей к решению значимых вопросов как образовательного учреждения, так и важнейших воспитательных  функций собственных детей.

Учитель-ключевая фигура образовательного процесса, от которой зависит уровень не только знаний того или иного предмета, но и формирование у обучающихся необходимости непрерывного процесса личностно-ориентированного  самообразования. 

Администрация школы и классные руководители информировали родителей  об особенностях содержания образования, предусмотренного учебным планом школы, о проблемах и перспективах реализации образовательной программы, координации деятельности учителей-предметников и родителей, прогнозировали  мониторинг успеваемости, сообщали  о новых требованиях и правилах обучения как в целом по РФ, так и по школе, в частности. Итоги учебно- воспитат. работы за 1 полугодие проанализировано завучем школы с подробным комментарием и рекомендациями. /Безверхова Л.В.-март/

Чтобы помочь защитить обучающихся от жестокой и насильственной информации при  использовании Интернета, на общешкольном родительском собрании подробно шел разговор на тему: «Задачи и обеспечение мер по безопасности использования Интернета детьми.»/октябрь 2010г./;акцентировалось внимание взрослых на усиление систематического контроля за детьми в целях обеспечения противодействия жестокого обращения с ними в сети Интернет.

Образовательное учреждение подключено к системе контент-фильтрации, исключающей доступ к информационным ресурсам, несовместимым с задачами обучения и воспитания обучающихся. С этой целью ведется Журнал учета выхода в Интернет. Учащиеся 8-9кл. приняли участие в российской Акции: «За безопасный Интернет»/отв. Баринова Н.И.-учитель обществознания/.

 Учителя помогают создать для ученика «ситуацию успеха»,поддержать того, у которого есть проблемы с усвоением учебной программы. /Баринова Н.И.-Зайцев.В.-7кл;Безверхова Л.В.-Лоцманова Ю-6кл;Певцова М.В.-Бушкова Ю.-5кл. и др./ Традиционные разговоры с родителями таких учащихся по телефону, причем о каких-либо достижениях их ребенка  сообщалось с той же  частотой, что и о неудачах .

   На общешкольном родительском собрании/н.мая/директор школы  продублировала  о процедурах проведения итоговой переводной аттестации/по каждому классу, предмету, перечне сдаваемых экзаменах/. Процедура сдачи государственной /итоговой/  аттестации выпускников, новые инструкции по процедуре проведения  ГИА/9класс/,сведения о пробных сдачах ГИА по русскому языку и математике подробно рассматривались как на общешкольном родительском лектории ,так и отдельно  родителями учащихся 9кл. Надо отметить, что учителя понимают всю важность качественной подготовки выпускников школы к выпускным экзаменам по новым формам проведения, проходят курсы повышения квалификации, используют сайт ФИПИ для теоретического и практического самообразования.  Такое подробное сообщение позволяет родителям помочь учащимся дома, поскольку все материалы и подробные разъяснения они могут найти сами и задать вопрос в любую образовательную Интернет- инстанцию. Все представители взрослого сообщества приходят к заключению, что учебно- просветительская работа помогает ребенку снять тревожность за экзамен, настроить на уверенность в своих знаниях и возможностях.

 Специалисты Бокситогорского центра диагностики и консультирования/БЦДиК/ проводили специальный психологический тренинг, позволяющий настроить учащихся на позитив при подготовке и в период проведения итоговой аттестации/ноябрь 2010г./

Одним из главных вопросов в работе с родителями  выпускного класса являлась помощь школьникам сделать правильный выбор будущей профессии,  создать условия для  готовности подростков к социальному профориентационному самоопределению. Классный руководитель 9 класса- В.А.Калинина провела беседу среди учащихся на тему: «Моя будущая профессия». Данную информацию с подробным анализом анкетирования познакомила родителей своего класса, прокомментировала возможности обучения каждого ребенка после окончания основной школы, дала соответствующие рекомендации и советы. Учащиеся получили буклеты о перечне учебных заведений, расположенных на территории Ленинградской области;  совместно с родителями посетили  « Дни открытых дверей» -СПб ж/техникум; /2чел.-апрель/, Тихвинский промышленно-гуманитарный техникум /2чел.-май/ . 

В 2010-2011 учебном году  деятельность воспитательного процесса была направлена на реализацию программы школы: «Школа-центр формирования любви к родному краю и основ здорового образа жизни». Работа строилась таким образом, чтобы  воспитательная деятельность  школы и семьи шли в одном направлении с учётом одних и тех  же целей и задач: «Школа+дом+семья=модель успеха».   Это формирование у молодого поколения и у самих себя патриота, готовности к выполнению гражданского долга, конституционных обязанностей, воспитание чувства гордости к малой родине, тем местам, где мы живем, учимся, растем, воспитание гордости за свой народ, за тех людей, кто защищал наше Отечество. На общешкольном родительском собрании /сентябрь 2010г./ была представлена презентация на тему: «Люблю тебя, мой край родной!»/классные руководители-Баринова Н.И.-7кл; Калинина В.А.-9кл; Журавлева В.Н.-8кл/, подробно рассказывающая о туристических походах по родному краю в период летних каникул. По просьбе родителей фотографии детей были отправлены им через систему «Контакт.ру»./Баринова Н.И./ «Духовно-нравственное развитие и воспитание личности»- на такую тему состоялся  родительский лекторий/декабрь 2010г./,который провела учитель обществознания Баринова Н.И.На примерах жизни выдающихся людей всемирной истории напомнила взрослым, как важно воспитать у ребенка чувство истинного патриотизма, сформировать в нем духовно-нравственную и социальную личность. Презентационный проект по данной тематике и синквейны учащихся 6-9классов показывают небезразличие воспитанников к тем процессам, которые происходят в современной России.

Идеальным и самым  продуктивным вариантом равноправного дружеского взаимодействия родителей, ребенка и классного руководителя является понимание того,каким мы хотим видеть своих детей,что должно оказывать на них самое главное внимание.С этой целью Певцова М.В.-учитель русского языка и литературы побеседовала на тему: «Роль общения в жизни подростка и его влияния на формирование нравственного и физического поведения»,/март 2011г./Педагогический коллектив проводит систематическую работу по контролю за состоянием семейного воспитания и за  условиями жизни детей в семье. Родителям следует находить эффективные способы общения с детьми/размышления, советы, поиск и др./. Педагогическое просвещение  по данной тематике с представителями взрослого сообщества –одна из ступенек в «лабиринте»взаимоотношений –«родители»-«дети»- «учителя-воспитатели». 

На  Едином родительском дне на тему: «Безнадзорный ребенок»проходил серьезный разговор по противодействию жестокому обращению с детьми,  освещение проблем насилия в отношении несовершеннолетних. На территории Ленинградской области, Бокситогорского района есть случаи, показывающие жестокое обращение родителей с несовершеннолетними. Представители взрослого контингента образовательного процесса/учителя-родители/ должны знакомить подростков с правовыми нормами нашего  общества, помочь детям найти свое место в этом мире, стремились познать его, какие опасности он таит, какие возможности он предоставляет, научить читать и понимать содержание законов, которые касаются человека-гражданина-подростка. Это поможет им осваивать правовые нормы, составляющие основы взрослой жизни. Учителем истории была проведена анкета для изучения мониторинга среди учащихся 8-9кл. по вопросам жестокого обращения в семье. Анализ в форме презентации подробно представлен и проанализирован  с комментариями  и присутствующими родителями учащихся.

Инспектор  информировала родителей о наличной ситуации в Бокситогорском муниципальном районе, Самойловском сельском поселении. На основе анализа ситуации напомнила взрослым их права и обязанности по обеспечению жизни и здоровья подростков. Родительский комитет школы провел два рейда/ноябрь 2010г;март 2011г./с целью выполнения распоряжения Правительства Ленинградской области о невозможности пребывания ребенка после 22час. без сопровождения взрослых. Учителя  посещают детей на дому, составляют акты, в которых отмечаются как позитивные, так и негативные  изменения в условиях жизни ребёнка , дают рекомендации по дальнейшей работе с данной семьей. Это  помогает контролировать в динамике положение детей в семье,  морально-психологический климат, бытовые условия, в которых они живут.  Данная работа осуществлялась всеми без исключения классными руководителями. Все это, несомненно, способствовало повышению знаний родителей в области  педагогики и правил поведения с детьми с целью преодоления конфликтных ситуаций и налаживания в семье атмосферы дружбы и взаимопонимания.
Ориентируясь на новые подходы и проблемы правового воспитания учащихся, развития у подрастающего поколения тех качеств, которые способствуют их активному проявлению в интересах общества и государства, с родительской общественностью состоялось Знакомство с основными Положениями Федерального закона от 25 декабря 2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Родителям разъяснено о том, что учителя-предметники, чьи дисциплины раскрывают темы антикоррупционной направленности проводят профилактические меры  с целью предотвращения коррупции  в Российской Федерации. Ежеквартально сдается отчет в вышестоящие организации по данному виду работы./отв. Баринова Н.И.-учитель истории и обществознания/.

В основе пяти принципов проекта «Национальная школа» особое внимание должно уделяться здоровью школьников, так как в детском организме больше всего тратится энергии на работу мозга. Для педагогического коллектива школы данное направление является приоритетным В детском возрасте формируются физиологические, умственные и эмоциональные аспекты, обеспечивающие, в будущем, основу для личной самореализации школьника-выпускника.

Учащимся и родителям доводится смысловая идея- вести здоровый образ жизни. Эффективность здоровьесберегающей  образовательной среды зависит от отказа вредных привычек/табакокурение, наркомания, токсикомания и др./ 

 С этой целью проведен комплекс мероприятий по обеспечению жизни и здоровья учащихся. /контроль за посещаемостью школы, контроль причин пропуска, анализ результатов медицинского осмотра, организация охвата учащихся горячим питанием, проведение инструктажей и ведение документации по технике безопасности, тренировочные мероприятия по т/б. На родительском собрании/сентябрь 2010г/ состоялась .консульт- беседа на тему: «Здоровое правильное питание и помощь в защите прав потребителей»/Журавлева В.Н. -учитель биологии/. Здоровьесбережение учащихся реализуется с помощью соблюдение правил гигиены, оздоровительных пауз на уроках, правильной организации умственного труда и отдыха. Родительский лекторий на тему: «Половозрастные и индивидуальные особенности развития подростков»/май 2011г. Журавлева В.Н./ еще раз напомнил о том, что следует принимать во внимание такие психологические факторы, как положительные эмоции, взаимоотношения ребенка и взрослого, образ учителя, пример семьи. Первоначально формирует подростка его семья. Основные черты характера закладываются либо  генетически, либо сформированы под влиянием родителей в раннем детстве. Но это не умаляет роль школы в формировании и воспитании личности. Продолжив работу по созданию единого воспитательного пространства, Единый родительский день: «Мы за здоровый образ жизни» /март 2011г./ прошел в виде беседы: «Здоровый образ жизни- важная составляющая каждого человека»и просмотра фильма: «Последствия вредных привычек для ребенка». Заведующая ФАП –Иванова М.Ю. напомнила учителям и родителям о том, что важно суметь вовремя определить неадекватное поведение подростка, которое может сопровождаться такими симптомами, как: отчужденность, равнодушие, слезоточивость глаз, вялость, расслабленность.

Эффективность безопасности ребенка может дать ежедневный контроль за своими  детьми.

Родители были ознакомлены с результатами анкетирования по теме: «Факторы риска и защиты от наркотиков»/май 2011г./ Подчеркивалась важность создания в семье условий для укрепления здоровья и физической закалки подростков, родителям озвучили основные правила по соблюдению здоровья детей, напомнили о применение школьниками  светоотражающих шевронах, которые выданы  подросткам в 2010г.  с целью безопасности ребенка во время летних каникул. Образовательное учреждение проводит комплекс спортивных мероприятий среди школьников, родители приглашались как в качестве зрителей, так и в качестве участников в подготовке и проведении их: «День бегуна», туристические походы, трудовые десанты по уборке дров. Ведь абсолютно ясно, что приобщение ребенка к спорту, физкультуре, трудовым навыкам развивает уважение к себе, своему здоровью, здоровью окружающих, формирует и закаляет характер подростка.

                     Интересы семьи и образовательного учреждения в вопросах обучения и воспитания детей способствовали  уровню удовлетворенности школьной жизнью родителями, к школе родительское сообщество относится с уважением. От педагогического и родительского унисона, учащиеся чувствуют себя  достаточно комфортно. Таким образом, нами  создано единое воспитательное пространство, которое будет регулярно  совершенствоваться.

.

Воспитательный процесс в общеобразовательном учреждении построен и осуществляется в соответствии с выбранной линией развития: «Школа – центр формирования любви к родному краю и основ здорового образа жизни» и согласно разработанной в начале учебного года системы классно – урочных и внеурочных мероприятий и КТД. 

    Данная система носит воспитательно – развивающую направленность и предполагает реализацию следующих целей:

· Воспитание гражданско-патриотических качеств личности, высокой жизненной позиции учащихся через систему внеклассных и внешкольных мероприятий;

· Формирование высоконравственной, творческой, гармонично развивающейся личности каждого ученика;

· Совершенствование воспитательной системы в направлении здоровьесбережения;

· Обеспечение коллегиальности между педагогическим коллективом и родительским сообществом.

Ориентируясь  на новые  подходы  и проблемы правового воспитания учащихся, развития у подрастающего поколения тех качеств, которые способствуют их активному проявлению в интересах общества и государства, знакомясь с основными Положениями Федерального закона от 25 декабря 2008г. №273-ФЗ « О противодействии  коррупции», учащиеся получают целостное представление о коррупции как социальном явлении /на уроках истории, обществознания, литературы, географии и др./ и как преступлении: о мотива,    по которым  оно совершается, и мере наказания. Задачи, последовательно решаемые в образовательном учреждении: 1.  антикоррупционное    просвещение: изложение сущности феномена коррупции как преступного действия на уроках и внеклассных мероприятиях;2.решение школьных проблем на основе взаимного сотрудничества всех участников образовательного пространства. Результат проводимой работы - исключение и отсутствие случаев коррупционного поведения в школе. Уже не первый год отслеживается с помощью мониторинга ознакомление обучающихся с понятием коррупции, формирование негативного отношения к коррупции и понимания последствий коррупционных отношений. Ежеквартально в Комитет образования отправляется подробный отчет (мониторинг), отражающий мероприятия антикоррупционной направленности, проводимых в виде блоков, тем в уроках и внеклассных занятиях.

Рассмотрим проделанную  работу по каждому из указанных направлений.

1. Нравственно – правовая деятельность.

   Серьёзное внимание было уделено нравственно – правовой стороне воспитания учащихся. Традиционно, в первую половину сентября осуществлен выбор актива классов, школы, организовано дежурство по классам и школе, распределены поручения.

   Во второй половине сентября социальным педагогом школы  Певцовой М.В. совместно с педагогическим коллективом были внесены необходимые коррективы в социальный паспорт учреждения: определены учащиеся, которых можно отнести в группу риска, и семьи, поставлены на внутришкольный учет, а также  выявлены учащиеся, нуждающиеся в получении бесплатного питания.

Для формирования сознательной дисциплины и правовой культуры учащихся , знакомство  с нормативно-правовой документацией  проходило в форме  бесед, консультаций, встреч с инспектором ОППН Пикалевского о/м- Свисталевой И.А/ноябрь 2010г./

На территории Ленинградской области, Бокситогорского района есть случаи, показывающие жестокое обращение родителей с несовершеннолетними. Представители взрослого контингента образовательного процесса/учителя-родители/ должны знакомить подростков с правовыми нормами нашего  общества, помочь детям найти свое место в этом мире, стремились познать его, какие опасности он таит, какие возможности он предоставляет, научить читать и понимать содержание законов, которые касаются человека-гражданина-подростка. Это поможет им осваивать правовые нормы, составляющие основы взрослой жизни. Учителем истории была проведена анкета для изучения мониторинга среди учащихся 8-9кл. по вопросам жестокого обращения в семье. Цель которой  –проанализировать отношение детей к семейному насилию, дать субъективную оценку детьми комфортности проживания в своей семье.

Подростки хорошо знают, куда они могут обратиться по факту жестокого обращения с ними, № тел. доверия имеется у каждого обучающего / 6-9кл./в рабочей тетради по обществознанию и рекомендован внести его в мобильный телефон В школе имеется информационный стенд «Правовых знаний»,на котором представлены нормативно-юридические документы  ,касающиеся соблюдению прав ребенка/ «Конвенция о правах ребенка», Конституция РФ, «Семейный Кодекс», «Закон об образовании»,единый  № телефона доверия и др.  17 мая уже традиционно проходит Международный день детских телефонов доверия, проводимый с целью защиты детей от жестокого обращения. Накануне, 16.05.2011г., с учениками средних и старших классов проведены классные часы под девизом «Скажи телефону доверия «Да!» и анкетирование, необходимая информация размещена в Уголке правовых знаний.

Для формирования элементарных умений грамотного поведения в политической сфере общества состоялась деловая игра: «Выборы Лидера школы-2011»,в которой приняли участие все представители воспитательного пространства. 

Самореализовавшаяся личность ребенка возможна лишь тогда, когда человек поймет свои способности, которые могут быть  использованы для выбора альтернатив дальнейшего продолжения учебной деятельности и  профессионального выбора. Учителя-предметники и классные руководители оказывают учебно-консультативную и практическую помощь в виде дополнительных занятий тем ученикам, которые показывают положительную динамику качества обучения, помогают сориентировать пути достижения намеченных результатов. Родители знают, что  новые педагогические технологии такие, как дистанционное обучение, электронный дневник могут быть использованы детьми и в домашних условиях. Надо отметить, что многие семьи приобрели компьютеры  - всего у 22 учащихся имеется домашний ПК, из них у 18 с выходом в Интернет, что составляет 63 % от общего количества учащихся.  Уроки информатики в 8-9кл. расширяют диапазон Интернет-сети и презентационных возможностей. Учащиеся  владеют подготовкой создания учебных презентаций в программе Microsoft Power Point при подготовке к защите рефератов, докладов, сообщений, внеклассных мероприятий. Учащиеся легко справляются с данными заданиями, вырабатывают навыки нового способа деятельности, без которых  невозможно обойтись при получении средне-технического или высшего образования.

2.Формирование положительных привычек и основ здорового образа жизни
  Данному виду деятельности было уделено достаточно серьезное внимание. С целью наиболее эффективной организации учебно – воспитательного процесса в направлении здоровьесбережения в начале учебного года фельдшером ФАП Ивановой М.Ю. при содействии классных руководителей был осуществлен сбор антропометрических данных на учащихся. 

   Кроме того, по окончании каникулярного времени учащиеся регулярно осматривались и проверялись фельдшером ФАП Ивановой М.Ю на наличие педикулёза и чесотки. В связи с обостренной эпидемиологической обстановкой по желанию родителей учащимся были сделаны профилактические прививки. 

В этом году специалистами санитарно-эпидемиологической службы Бокситогорского района проведены микробиологические исследования на выявление энтеробиоза, яиц глист, цист лямблий. Анализы показали – все дети здоровы.

 Особое внимание было уделено профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании, токсикомании. В связи с чем был проведен ряд бесед по данной тематике как общешкольных, так и тематических.

  В рамках операции «Допинг» (01.12. – 15.12.) были проведены беседы, мониторинги и анкетирование учащихся по профилактике табакокурения, употребления алкоголя, наркотических и психотропных веществ (5 – 9 классы), заболеваний ВИЧ- инфекцией и СПИДом (8 – 9 классы). Как положительный момент, надо отметить, что учащихся, употребляющих ПАВ, на учёте в ОУ нет.

Каждый человек в своей жизни встречается с опасностями. Дать исчерпывающие советы на все случаи невозможно, но основные правила безопасного поведения в школе изучаются, профилактические мероприятия проводятся систематически.    В системе по плану проводились тематические классные часы в форме бесед о личной гигиене, соблюдении режима дня школьника, научной организации труда, соблюдении правил дорожного движения, безопасном поведении вблизи водоемов и разрушенных зданий, при обнаружении потенциально опасных веществ, при общении с незнакомыми и малознакомыми людьми и др. особенно в период осенних и зимних каникул.

3 сентября вспоминали о трагических днях в Беслане, прошел День памяти. 

  В течение всего учебного года большое внимание уделялось профилактике безопасного поведения детей в местах, представляющих угрозу для жизни и здоровья (дороги, водоёмы, транспорт, разрушенные постройки, заброшенные дома). 25 апреля в школе прошёл День ГО. Для бесед с учащимися привлекался инспектор ОДН линейной милиции Тихвинской ДП. Как отрицательный момент, инспектор ОДН Пикалёвского о/м Свисталёва не провела ни одного Дня правовых знаний с учащимися. Проводились тренировки по противопожарной безопасности, беседы об осторожности во время прогулок, о правилах общения с незнакомыми людьми. Во втором полугодии ученикам  5 – 9 классов были продублированы Правила поведения для учащихся.

 Так же в школе проходили  рейд – проверки «Учебник – твой друг! Береги его!». Результаты –  хорошее состояние учебников. Небольшие недочёты устранялись.

Традиционно под руководством координатора работы с семьями группы риска Певцовой М.В. проводились операции «Допинг», «Занятость», «Подросток», «Контингент», «Семья».  С целью контроля за семьями и детьми «группы риска» создан социальный паспорт школы и сформирована группа школьников для ВШУ. 

На начало учебного года:

- детей на ВШУ – 4 человека, из них  2 состоят на учёте как опекаемые – Певцов Д. (1 кл.) и Чистяков А. (8 кл.), подростков на учёте в ОДН – нет. Но 19 ноября ученица 7 класса Бушкова Н. совершила противоправные действия (рукоприкладство) в отношении учащейся 9 класса Фёкличевой Н., в связи с чем была поставлена на учёт в ОДН.

- семей на ВШУ – 5, из них 1 – на учёте в ОДН: Стуловы. В феврале за невыполнение родительских обязанностей в отношении несовершеннолетних детей поставлены на учёт в ОДН семьи Бакетиных и Бушковых, в мае – семья Фёкличевых М.В. и В.М.

На конец учебного года:

- детей на ВШУ – 4, из них на учёте в ОДН – 1 (Бушкова Н.)

- семей на ВШУ – 5, из них на учёте в ОДН – 4 (Стуловы, Бакетины, Бушковы, Фёкличевы)

Внеклассная  спортивная и физкультурно-оздоровительная работа является одной из важнейших составляющих физического воспитания в школе. 

Каждый учебный год начинается с измерения антропометрических данных, которые проводит фельдшер поселка. Это позволяет  сразу сравнить и увидеть физические изменения учащихся. В этом году в школе проводились,

ставшие традиционными турниры и соревнования:

1.Турниры по шашкам и шахматам;

2.Первенство по настольному теннису;

3.Соревнования  по пионерболу среди  5, 6, 7 кл.

4.Соревнования  по волейболу среди 7-9 кл;

5.Товарищеские встречи команд 7-9кл.

6.Конкурс»А ну-ка, парни!», где приняли участие все мальчики школы. Девочки поздравили мальчишек и приготовили им испытания на ловкость, силу,  смекалку. 

7.В этом году удалось успешно провести День бегуна с приглашением жителей поселка, учителя тоже с удовольствием приняли участие в забеге на 500 метров.

8.Команда школы выступила в районном спортивном празднике для сельских школ «Спорт- ты мир!».Привезли две грамоты.

9.На весенних каникулах состоялась лыжная вылазка «Прощай, зима!» в местечко Упадь. Приняло участие 7 человек.

Учебный год завершится походами по родному краю.

Два раза в неделю в школе работала секция ОФП, где занимались 13 учеников 6-9 кл. Состав был постоянным. Основная  форма этих занятий - игровая.

Утреннюю гимнастику перед занятиями выполняют ученики 1-4 кл .В этом году зарядку проводила физорг 9 класса Фёкличева Н, которая ответственно относилась к своему поручению.                                                                     

Все мероприятия школьные за текущий год выполнены.Основные проблемы в маленькой наполняемости классов, очень трудно разбить команды по силам, что снижает спортивный азарт, по этой же причине школа не выступает в Спартакиаде школьников. Но ребята с удовольствием принимают участие в спортивных мероприятиях. Удается  вовлечь учителей, родителей, выпускников школы.

3. Познавательная деятельность.

   В структуре данного вида деятельности на первый план выступают, прежде всего, традиционные мероприятия. Так, начало учебного года открыл «День знаний» торжественной линейкой, прошедшей в теплой атмосфере, чему во многом способствовало:

  1. Тщательная совместная подготовка самого сценария;

  2. необычная форма проведения – путешествие на космическом корабле.

  3. Детская непосредственность выступающих и неподдельный интерес со стороны родителей.

   В сентябре в школе прошёл традиционный праздник «Золотая осень» в форме конкурсно – развлекательной программы. Учащиеся проявили активность в подготовке мероприятия: подготовили стихи, поделки и букеты из природного материала. Лучшие, из которых были отправлены на районный слёт юннатов и опытников.

Ежегодно обучающиеся принимают участия в конкурсах и соревнованиях:

Олимпиада по биологии ,спортивный праздник сельских школ, «Русский медвежонок», «Кенгуру». 

Школа  приняла участие во всех запланированных мероприятиях, кроме учащихся начальных классов (природоведение) , это связано с уходом учителя в декретный отпуск. 

 С целью  содействия  воспитанию у школьников элементов  правосознания, способности к защите своих прав и прав другого человека, помощи в  формировании активной  жизненной  позиции, не нарушая гражданского, нравственного, правого законодательства, в текущем учебном году проведена «Неделя Молодого избирателя»/ 14.02.-05.03/ . Она включала разнообразные виды и формы:1. Подросток и закон: «Политические права» -презентация/ кл. час /-7кл;2. «Способны ли вы отстаивать свои права?» - тестирование-8кл;3.«ПРАВАЧЕЛОВЕКА» -синквейн /использование Интернет-ресурсов/-6кл;4.«Жить по-новому»-беседа-1-4кл.;5«Участвуй в выборах!»-5кл.-изготовление буклета. Проведенная Неделя показала, что воспитанники  небезразлично   относятся к тем процессам, которые происходят в современной России. Для формирования элементарных умений грамотного поведения в политической сфере общества состоялась деловая игра  «Выборы Лидера школы-2011», в которой  приняли участие все представители воспитательного пространства /учителя + учащиеся +родители/. Родина начинается для каждого человека с собственной судьбой, непохожей на другие судьбы, с очень малых и конкретных вещей. В нашем поселке проживают замечательные люди, которым так не хватает  простого человеческого внимания. Учащиеся школы ежегодно проводят традиционные зимние «Колядки», радуя и поздравляя пожилых людей с наступлением новогодних праздников. Одной из задач  Программы  развития школы является взаимосвязь и сплоченность всех участников образовательного процесса в решении значимых  вопросов  как образовательного учреждения, так и важнейших воспитательных  функций семьи.

В феврале прошел праздник «А, ну-ка, парни!», на котором выступил перед ребятами бывший выпускник школы, недавно демобилизовавшийся из армии Алексахин А. Девочки приготовили праздничное представление.

К 8 марта учащиеся приготовили праздничный концерт для мам. По традиции в преддверии праздника прошел День самоуправления, где учащиеся попробовали свои силы в роли учителей.

В мае прошли мероприятия, посвященные Дню победы: ребята встречались с ветеранами, тружениками тыла, оказывали тимуровскую помощь односельчанам, продолжали вести исследовательскую работу.

4. Трудовая деятельность.

Труд - одна из составляющих воспитательного процесса. Немаловажную роль играют и такие формируемые качества личности как: организованность, ответственность. Поэтому очень важно приучить детей работать, быть ответственными не только за себя, но и за результаты своего труда. Все это находит отражение в проводимой работе. Трудовая деятельность учащихся осуществлялась на уроках сельхоз. труда и во внеурочное время:  уборка дров,  благоустройство территории школы и посёлка, шефская помощь жителям посёлка, на летней практике; традиционном мероприятии «День земли» .

  На уроках сельскохозяйственного труда под руководством Журавлевой В.Н. осуществлялся уход за многолетними растениями, а также осуществлена уборка урожая и подготовка учебно-опытного участка к зиме, к весенним видам работ, утепление оконных рам. 

   Во всех классах очень хорошо организовано дежурство и самообслуживание. 

   Учащиеся 6-9 классов с энтузиазмом продолжают тимуровскую работу.  

   Необходимо отметить и активизацию природоохранной работы в этом полугодии. Вновь стала проводиться операция "Зимняя столовая" с предварительной заготовкой корма и кормушек для птиц. 

По причине того, что обогрев здания школы на печном отоплении ежегодно своими силами приходится заготавливать 100 м3 дров. Расколка, уборка, укладка дров занимает большую часть времени на уроках трудового обучения. Данная деятельность формирует трудовые навыки, необходимые в сельской местности, кроме того формирует основы коллективной работы, трудолюбия, ценностного отношения к своему труду и труду других людей. 

Уже не первый год в школе действует трудовая бригада из подростков 14-ти лет и старше. 

   В ходе работы были поставлены следующие задачи: 

-  воспитание интереса к труду и определённым трудовым навыкам;

-  развитие умения оценивать свою деятельность;

-  создание и реализацию условий для развития творческих способностей учащихся;

-  формирование умений строить отношения с товарищами в процессе труда.

   В течение года осуществлялась следующая работа:

- уборка урожая на участке;

- сортировка овощей и отбор семенного картофеля, закладка его на хранение;

- осенняя перекопка участка и клумб;

- посадка кустарников и овощных культур, многолетних и однолетних цветов;

- уборка территории школы от мусора;

- уход за многолетними цветочно- декоративными культурами;

- уборка территории школы и посёлка от мусора;

- уборка дров;

  Данная работа способствовала развитию навыков с/х труда, необходимых для жителей сельской местности. Некоторым детям  полученные знания и навыки понадобились в дальнейшей профессиональной деятельности.

   Совместная деятельность учащихся, педагогов и родителей воспитывали чувство коллективизма, взаимопомощи и ответственности за проделанную работу.

  У учащихся формировались эстетически-нравственные качества (оформление клумб, изготовление поделок из овощей, составление букетов), воспитывались бережное отношение к природе и любовь к родному краю.

  Работы в основном были выполнены в срок  и качественно.

7. Патриотическо - краеведческая деятельность.

Новое тысячелетие для  Российской Федерации – время формирования гражданского общества и правового государства, перехода к рыночной экономике, признания человека, его прав и свобод высшей ценностью. Программа развития образовательного учреждения «Школа-центр формирования любви к родному краю и основ здорового образа жизни»  предполагает изучение славных страниц истории Ленинградской области , Бокситогорского  района, родного поселка, где живут односельчане. Краеведческо-патриотическое направление  предоставляет огромные возможности, связанные с воспитанием патриотизма и определением  у учащихся гражданских позиций.        Направления  деятельности самые различные:1.учебный   краеведческо - патриотический  компонент  на уроках;2. краеведческо- патриотический компонент во внеклассной работе. Учащиеся знакомятся с археологией края, историей, географией Ленинградского региона, его  социально – экономическим развитием,  с выдающимися людьми, а также с культурой, традициями, обычаями, бытом  населения области в разные периоды /учителя-Баринова Н.И; Калинина В.А ; Журавлева В.Н./  В 2010-2011г работал кружок «Краеведение Ленинградской области», руководителем которого была Баринова Н.И.- учитель истории. Основная задача  – развитие  интереса учащихся к истории родного края, воспитание любви и уважения к своей «малой» родине как части огромной России. Содержание изучаемого материала  предполагало, прежде всего, самостоятельную  исследовательскую деятельность учащихся. Готовясь к замечательной дате в истории нашего государства - 50-й годовщине со дня первого космического полета советского гражданина Юрия Гагарина, ученик 8класса Булгаков Олег подготовил работу/презентационная форма/ на тему :  «В безбрежном времени Вселенной» / март 2011г./ .  Учитывая возрастные особенности, реальный уровень воспитанности школьников, учитель  вовлекает их в поиск путей и средств решения проблем своей школы, участие  в КТД , стремится  научить видеть собственными глазами происходящие события, давать оценку  самостоятельной работе. Так, ученица 9класса БУЛГАКОВА Е представила интересную презентацию «Образование в школе». Отсутствие научной концепции  в представленной ею работе показывает, как можно  приучить подростков не бояться  в начинании новых идей и замыслов.

       В образовательном учреждении сохранена традиция проведения встреч с интересными и уважаемыми людьми своего поселка . 2010год был годом Учителя. На уроке Гражданственности/01.09.2010г./ на тему «УЧИТЕЛЯМИ СЛАВИТСЯ  Р О С С ИЯ !» состоялся диалог-воспоминаний с Ветераном педагогического труда-Копыловой В.М. Встреча проходила в спокойной, доброжелательной обстановке, которая вовлекла подростков в поиск путей и самоопределения при выборе профессии. Особое место в жизни школы занимают праздники, связанные с военной историей нашей страны. В  память о 67 годовщине снятия Блокады Ленинграда учащиеся  начальных классов изготовили поздравительную открытку, а ученики 7класса   вручили  ее блокаднику Тюкову  С.В в домашней  обстановке.  Чуткое внимание со стороны подростков носит нравственно-воспитательный характер и деятельностный  фактор участия в благородном деле. Учащиеся 2ступени поучаствовали в общешкольном классном часе на тему «Непокоренный Ленинград.» /форма проведения: круглый стол, презентация/.Члены краеведческого кружка-Соловьева М-7кл., Павлушова Н.-7кл,Евдосеева В.-7кл,Булгакова Е.-9кл. подготовили беседу-презентацию для учащихся 1ступени  «Наш край в годы блокады».В доступной и познавательной форме донесли до школьников содержательную сторону  военных  блокадных дней.  «Блокада-это страшное событие военных лет» - так была обозначена тема синквейна, которую выполняли учащиеся 6-9кл, целью которой предусматривалось воспитание у подростков, уважения к подвигам героев, формирование чувства любви к Родине. 

 «День защитника Отечества» повышает интерес к военно-прикладным видам спорта, стимулирует развитие физических навыков и волевых качеств, готовности к защите Родины, гордости за свое Отечество. Конкурс «А ну-ка, парни!» завершился встречей с выпускником школы ,отслужившим в Армии  -  Алексахиным А,  который посоветовал подросткам  развивать в себе не только  физическо - волевые качества, но и  готовность к выполнению гражданского долга, конституционных обязанностей,  умение  гордиться за свой народ, за тех людей, кто защищает наше Отечество. 

«ВАХТА ПАМЯТИ»-  особая традиция  в нашей школе, которая «расписана» по дням и событиям.  В мае прошли мероприятия, направленные на воспитание патриотических, гражданских, нравственных качеств ; формирование  гуманистических отношений к людям и ненависти к завоевателям. 

Учащиеся 1ступени приготовили поздравительные открытки-приглашения и вручили  ветеранам  ВОВ: участникам боевых действий; труженикам тыла. 
Учащиеся 2ступени приняли участие в литературно-музыкальной композиции  «Война- тяжелое испытание для народа»,организатором которой была учитель истории-Баринова Н.И. «Песни, опаленные войной» представил каждый класс. Неподкупные слезы на глазах у школьников - это результат ценностных ориентиров личности, формирование сознательных морально- этических норм. Викторина на тему  «Исторические события ВОВ» была представлена в форме презентации, целью которой являлась способность к образному мышлению, лучшему запоминанию трагических событий ВОВ. Чувство цвета, композиции,  точечность  вопросов и правильность ответов донесли до аудитории школьников актуальность и значимость знания достойных восприемников отечественной истории. Широкое распространение  во время войны получило тимуровское движение по оказанию помощи семьям воинов, инвалидам, старикам,  детям-сиротам.  Помощь ветеранам на дому - это славная традиция и  нашей школы, которая приучает подростка  задумываться  о том, что он сделал полезного для людей, которым так важно внимание и  понимание того, что о них не забывают. Виды помощи были следующие: подноска и укладка дров; обработка грядок; помощь по хозяйству/Логинова З.Г; Никольская  А.С. и др./ .6 мая состоялся общешкольный праздник  «Великий День Победы», на котором присутствовали ветераны, учащиеся, молодежь и взрослые представители населения поселка. Существует такая фраза: «Самый крепкий клей-это исторический клей памяти». И если молодое поколение  с уважением относится к празднику 9мая и Акции  «Георгиевская ленточка», тем самым выбирая патриотизм  как ценность, - значит,  есть будущее у нашей страны России.

Оказывается, патриотизм, любовь к Отечеству поэт связывал с понятиями Свободы, Чести. Образ Родины в эпоху постиндустриального общества не может быть расплывчатым, общим, неконкретным . Классные часы по теме  «День народного единства» и показ презентации  «Патриотизм»/ноябрь 2010г./ формировали не только любовь к Отечеству, но и заставляли подростков задуматься  над историей становления нашего государства,  знать ее славные страницы и гордиться людьми, которым выпало страшное испытание , когда враг угрожает целостности и единству родной земли. Замечательной школьной традицией/с 2010г./ стал  «День Памяти и Скорби»-22июня. Учащиеся,учителя,обслуживающий персонал ,члены молодежной трудовой бригады участвуют в акции памяти под названием  «Колокольчики мира и добра». В этот день у живого дерева, растущего на территории школы  организовываетя  линейка Памяти: развешиваются бумажные разноцветные колокольчики , проходит  Минута молчания.

Важно напоминать подросткам, что мы называем Родину другим дорогим словом - «мать». Предметная неделя истории/10.05.-13.05.2011г./включала в себя два значимых мероприятия, формирующих гражданина и патриота России, знание ее  государственной  символики; историю жизни Ветеранов педагогического труда/ бывших учителей школы/: 1. «Государственный Гимн Российской Федерации» - из истории создания/презентация/-5-9кл . - учитель Соловьева Н.А; 

2. «История-это диалог с прошлым» - презентационный проект/учитель Баринова Н.И.  

    Изучение родного края дает возможность привлечь учащихся к поисково-исследовательской и экспедиционной работе. Основными формами работы  краеведческой «канвы» «Люблю тебя,мой край родной!» являются: тематические классные часы, КТД/ коллективные творческие дела/, деятельность детской  организации «Исток»,  входящей в районное общественное объединение «Русичи» и  насчитывающей в себе 18 ребят, занимающих активную жизненную позицию. / 30 октября 2009г. – дата рождения организации/. 

   Детская организация состоит из  Малых советов. Главные   направления  деятельности определены  следующим образом:

      1. туристско  –  краеведческое (ответственный ученик 8 класса Булгаков О.)

2. информационное (корреспондент-ученица 7 класса Соловьева М.)

3. физкультурно – оздоровительное (ответственный - ученица 6 класса  Лоцманова Ю.)

4. экологическое, трудовое (ответственный - ученик 9 класса Певцов А.).

Организует, направляет и контролирует  деятельность Малых школьных советов ученица 9 класса Булгакова Е.

   Координаторами группы были учителя - ответственные за воспитательную работу – Калинина В.А; Журавлева В.Н. Во время проведения Дня развития школы/29.10.2010г./ состоялось театрализованное представление на тему  «День рождения  детского объединения « Исток» и отчет-презентация о КТД.  В октябре наше объединение приняло участие в районной акции «Дело» в двух направлениях «Родные просторы» и «Земля отчизны», за что были награждены грамотой. За активную работу в ДОО «Русичи» наши ребята были премированы бесплатными путевками в двухдневный лагерь в Шугозеро (3 человека). На осенних каникулах мы отметили день рождения ДОО «Исток». Праздник прошел в конкурсно- игровой форме. Наши активисты были отмечены районными и школьными грамотами. Список нашего объединении я пополнился 5 членами. Теперь нас 21 человек. 

О своих делах мы рассказывали на страницах газеты ДОО «Русичи» - «Радуга».  Активно реализуется экологическое движение: в январе-марте 2011г. учащиеся школы поучаствовали в  операции «Щедрая кормушка». Заметка об операции была отправлена в газету «Радуга , а отчет  представлен в Д.О. «Русичи ». 

Работая над творческим проектом  «Моя деревня 21 века»- 7кл./май 2011г./  100%респондентов показали  любовь к родному поселку, дети хотят здесь жить, творчески трудиться в будущем, но при условии решения многих социально-экономических проблем.  Близкое знакомство с окружающей природой, изучение действия ее законов, причинно-следственных связей   формирует у школьников интерес. В рамках работы  кружка «Краеведение Ленинградской области» проходил цикл теоретических занятий по изучению местного материала, изучение краеведческой литературы, в которой рассматривается история и география края; изучение архивных документов, памятников истории, культуры и природы. Традиционным стало проведение туристических походов по родному краю. На весенних каникулах состоялась лыжная вылазка в местечко Упадь. Туда отправились «семеро» самых отважных учеников вместе с учителем  физической культуры - Калининой В.А. Окончание учебного года завершилось туристическими походами.  Проведение однодневного похода для учащихся начальных классов на природу  способствует развитию интереса к родному краю. Готовясь к предстоящей дате/2012г./ - празднованию  1150-летия  зарождения  русской  государственности, ученики 5-8кл. классов посетили известный памятник, расположенный на территории Ефимовского сельского поселения - Монумент Петру  1. .Приятно отметить, что ценность деятельности Петра Великого  для России след,  какой он оставил после себя , настраивает подростков на самостоятельное познание истории родного края. 

Школьный краеведческий уголок  существует в школе уже много лет. Он  является познавательным «передатчиком» для формирования  у  учащихся интереса к  истории и культуре  Отечества и родного края,  истории развития родного поселка, школы, ее учеников.  Он имеет  5 направлений  краеведческой тематики: 1. История края; 2. Наши земляки в годы Великой Отечественной войны; 3. История развития молодежного движения; 4. Я и моя родословная; 5. Культура русского народа. Материалы уголка помогают учащимся  в подготовке сообщений, рефератов, докладов к урокам, связанным  с историей района, поселка, в сборе информации об истории  жизни односельчан. Изучение родного края дает возможность привлечь учащихся к поисково-исследовательской и экспедиционной работе. Подросток  учится анализировать, вдумчиво читать, собирать по крупицам материал, работать в архивах, приобретать навыки экскурсовода, навыки работы в школьном музее.  « РУКОДЕЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ НАШИХ БАБУШЕК»- таково название новой выставки, материал которой собрали члены краеведческого кружка.  Она рассказывает  о том, как искусство вышивания  наших бабушек, прабабушек с 18 века становилось одним из основных занятий девушек-крестьянок. Изделия, как правило, выполнялись из простых, недорогих материалов, но отличались они высоким художественным мастерством.  Наиболее сохранились и дошли до наших дней следующие образцы: полотенца, подзоры, столешники/скатерти/.  Создание музейной  экспозиции — не простое собирательство, а целенаправленное  формирование  традиций, обеспечивающих преемственность  передачи опыта от поколения к поколению. 

   Природа нашей местности уникальна по-своему: большое количество озер, богатое разнотравье лугов, великолепные леса-картины, которыми можно любоваться.  Изучая краеведческие материалы, подростки  испытывают желание глубже изучить природу родного края.   Ежегодно  учащиеся школы принимают участие  в детской комплексной экологической экспедиции «Рагуша». Работа летнего лагеря на природе дает подросткам возможность столкнуться с жизненными трудностями, испытать себя в непредсказуемых ситуациях, в которых  надо принимать самостоятельное решение. Все это способствует воспитанию социально-активной личности , готовой  к самоопределению и «инновационному» мышлению.

Деятельность коллектива по выполнению Закона РФ в области образования.

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Колинская основная общеобразовательная школа» осуществляет свою деятельность на основе Устава школы,  Законов РФ «Об образовании», нормативно-правовых документов федерального, регионального и местного уровней.

Школа имеет свою печать, гербовую печать, штамп и вывеску согласно требованиям МО РФ.

Учредителем Учреждения является муниципальное образование Бокситогорский

    муниципальный район в лице Администрации    Бокситогорского муниципального района Ленинградской области. Образовательный процесс в учреждении регламентируется Уставом школы, зарегистрированным в  августе 2009 года.

Обучение в школе ведется на русском языке. В школе функционирует 9 классов, но 6 классов – комплектов. 

Педколлектив руководствуется при приеме в школу соответствующим Положением. С родителями учащихся с первого класса заключается договор о сотрудничестве.

Администрация отслеживает и контролирует соблюдение норм СанПиН при организации образовательного процесса. В своей деятельности по реализации прав граждан на получение образования ОУ руководствуется законодательством РФ в сфере образования, нормативными документами и осуществляет постоянный контроль за соблюдением конституционных прав граждан на образование.

Образовательное учреждение обеспечивает социальные гарантии участников образовательного процесса. В учреждении функционирует система учета обращений и предложений граждан – ведется журнал и соответствующая учетная документация.

Своевременно по плану школа проходит аттестации (декабрь 2005г.), лицензирования (апрель 2010), аккредитация (2004). 

Учебный план  школы разрабатывается  на основе федерального, регионального учебных планов. Осуществлен плановый переход  на региональный базисный учебный план общеобразовательных учреждений Ленинградской области, утвержденный приказом комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 10 августа 2005 г. №560. Образовательная программа школы и Учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы - обеспечение базового общего основного образования и развития ребенка в процессе обучения. План работы школы выстраивается в соответствии с современными требованиями к образованию через мероприятия по модернизации. 

Государственная (итоговая) аттестация проводится на основании Положения о государственной (итоговой) аттестации и других локальных актов муниципального, регионального и федерального уровней. Вся процедура подготовки и проведения аттестации прослеживается через приказы, решения педагогического совета, локальные акты.

Управление охраной труда основывается на Федеральном законе «Об основах охраны труда в РФ», Законе об образовании и других законодательных и нормативно-правовых актах, а также определено должностными обязанностями по охране труда. Своевременно и по необходимости администрация школы проходит соответствующую курсовую подготовку. Регулярно ведется журнал приема - сдачи дежурства, отслеживается посещаемость учреждения.

 Нормативно-правовая документация соответствует  типу образовательного учреждения, имеется технический паспорт, кадастровый план, акт готовности к новому учебному году, акты-разрешения на проведения занятий в учебных кабинетах повышенной опасности, своевременно осуществляются замеры сопротивления электропроводки в здании (июнь 2010 г).

В целом, педагогический коллектив школы проделал большую работу над выполнением поставленных задач 2009-2010 учебного года и достиг определенных результатов, а именно : 

- целостность образовательного пространства сохранена;

- основные направления программы  развития школы прослеживались в работе по всем направлениям.

